

Труженики тыла с.Трудовое

Кох Лидия Владимировна



На снимке Кох Л.В. с внуками.

Родилась 07.03.1927 года, в Кировской области. В годы войны с 1943 по 1946 годы работала на Октябрьском прииске треста «Амур Золото» старателем. С 1946 по 1948 годы работала в ТКХ разнорабочей. В 1948 году вышла замуж и переехала в Казахстан в с. Трудовое. Воспитала шестерых детей.

Валентина Ивановна Чехова



Из воспоминаний дочерей о Валентине Ивановне Чеховой ,труженицы тыла военных лет.

В документах о рождении, Валентина Ивановна Чехова, числится 1930 год, хотя на самом деле родилась она на год раньше. Ее старший брат хотел уберечь свою единственную сестру от тяжелой работы. Детей, которым исполнялось двенадцать, направляли рыть окопы для обороны Курска. Вскоре брат ушел на фронт и больше домой не вернулся- пропал без вести. Через полтора года был призван в армию второй брат – Николай. Валентина осталась дома с мамой.

Отца она своего не помнила совсем – он бесследно пропал в 1933 году. Мама воспитывала троих детей одна. Дети практически ее не видели, чтобы прокормить свою семью. Ей приходилось работать с утра до поздней ночи. За старшего в семье оставался Александр, затем Николай. А за хозяйку – маленькая Валя. Учиться в школе ей не пришлось. Валя приняла решение - выйти на работу. Через знакомых тринадцатилетней девочке удалось устроиться на сахарный завод ученицей слесаря. За три месяца она освоила азы этой профессии и была зачислена в слесари. В ее обязанности входил контроль за работой оборудования и его наладка. Свое дело она знала и работала хорошо.

Война была рядом. Город не раз оккупировали фашисты. Валентина Ивановна вспоминала, что именно в их доме располагался штаб врага. Наверное, это и было для них с мамой спасением. Они выполняли работу по дому и были под защитой офицера. Озабоченные на фронте фашисты не обращали внимание на местное население, тем более, что советские войска

не давали им жить спокойно – часто бомбили с воздуха, открывая огонь по врагу.

Военное время оставило неизгладимый след в сердце Валентины Ивановны, ведь оно пришло на ее детство и юношество. Она мечтала, о скорейшем окончании войны. Поэтому, когда по радио объявили о Победе, радость была неопишуемой. Вестей от братьев не было.

-Когда же, наконец, от брата Николая пришло письмо из Казахстана, куда он был эвакуирован с госпиталем после ранения, то мама, не раздумывая, купила билеты на поезд и вместе с дочерью поехала в дальний край, в котором решила остаться навсегда. Здесь Валентина Ивановна встретила свою вторую половинку. Местный парень Борис Чехов вернулся с семилетней службы из армии и обратил внимание на свою застенчивую, трудолюбивую соседку. И вскоре они поженились.

Валентина Ивановна всегда была хорошей хозяйкой, заботливой женой и матерью и очень добросовестной труженицей. Она долгие годы проработала на скромных должностях швеи, пекаря, прачки в детском саду. Она была чутким и душевным человеком. Воспитала троих дочерей.

Валентина Ивановна была награждена медалью за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны.

Кузин Василий Филиппович



На снимке торжественное собрание Ветеранов войны и труда в п. Осакаровка. Кузин в.Ф. второй слева

Родился 02.09 1928 года в Ульяновской области. С 1942 по 1944 годы работал на военном заводе №748 токарем в городе Кузнецк, и в это же время учился в ремесленном училище. С 1944 года по 1949 работал слесарем на этом же заводе. В 1945 году был награжден медалью Указом Президиума Верховного совета СССР «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годы»

В 1966 году закончил Всесоюзный заочный финансово-экономический институт в Москве. В 1966 году переехал в г. Балхаш. Работал на разных должностях на Балхашском горно-металлургическом комбинате. Вышел на пенсию в 1988 в должности начальника планово-экономического отдела Балхашского медьзавода.

В 1997 году переехал в село Трудовое.

Из воспоминаний о Раисе Ивановне Бударинной.

«В село Трудовое Раиса Ивановна попала пятилетним ребенком. Судьба жестоко обошлась с нашей мамой, оставив ее сиротой в три годика. Но она всегда только по-доброму вспоминала своего дядю и его жену, которые ее воспитывали, но материнского и отцовского тепла ей все же не хватало. В 1933 году их семья из Кубани была выслана в Казахстан. Она не забыла того трудного времени, когда их голодных, промерзших от долгой поездки в душном вагоне, высадили на станции Шокай, а затем отправили в Трудовое. Помнит она и саманный барак без крыши, без дверей, в котором их поселили. Но самое главное воспоминание о постоянном голоде. Тех двухсот граммов черного хлеба, что полагалось ей на сутки, было мало. Постоянно хотелось есть, поэтому приходилось пополнять свой рацион травой, стараясь хоть чем-то наполнить желудок. Когда пошла работать- паек увеличился до восьмисот граммов и стало чуть полегче. Ну, а работа была не из легких. Четырнадцатилетней девочке пришлось носить саман для строительства, строить самой, в подвале перебирать картофель, выполнять подсобные работы. В семнадцать у нее появилась постоянная работа- она была переведена в доярки и выполняла обязанности телятницы. Раиса Ивановна встретила Степана Петровича, познакомила их ее подруга, его сестра. Поженились. Жили трудно, но дружно. В военные года Раиса Ивановна работала на огороде. В тридцать восемь лет осталась вдовой и сама растила пятерых детей. После смерти мужа работала уборщицей в ремонтно- механической мастерской и проработала тридцать восемь лет. Проработав ушла на пенсию. Но продолжала вести хозяйство, сажала огород. Была награждена медалью за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны.»